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 المجال الأول :  تحدید مواقع واتجاھات (أربع علامات)
 

 

 
 

 أكتب على ورقة الإجابة : 
المدن الساحلیة المشار إلیھا في المستند إسم كل من  -۱

وذلك بالتدریج من الجنوب إلى  •بالرمز  -۱-رقم 
 (علامة واحدة)                       .الشمال

المناطق الصناعیة المشار إلیھا في إسم كل من  -۲
-۳-۲-۱ام (ــسلسل الأرقبحسب ت -۱-م ــالمستند رق

  )واحدة (علامة   ).٤
إسم كل من الوحدات الطبیعیة المشار إلیھا في  -۳

 –ب  -لسل الأحرف (أـبحسب تس -۱-م ــالمستند رق
 (علامة واحدة)                د).  -ج 

  
) بالنسبة للشاطئ ۱حدّد موقع المنطقة الصناعیة ( -أ -٤

 لامة)(نصف ع              اللبناني. 
العام لمجرى النھر الكبیر، واذكر  حدّد الاتجاه -ب

 ائي الذي یصب فیھ. ـإسم المسطح الم
 (نصف علامة)                                   

 – ۱ –المستند رقم 
 

 المجال الثاني :  إستعمال مستندات (ثماني علامات)
 

ذا ما تظھره المؤشرات الرقمیة. فعدد سكان العالم یعاني العالم العربي من نقص حاد في موارده المائیة، وھ
مساحة العالم، بینما نجد في المقابل أن  ٪ من ۱۰٪ من إجمالي عدد سكان العالم، ومساحتھ تشكل  ٥العربي یمثّل 

أن ة موارد العالم المائیة العذبة والمتجددة. وما یزید المشكلة حدّ  من ٪ ۰٫٥نسبة موارده المائیة العذبة لا تزید عن 
الموارد المائیة في العالم العربي تعاني في الأصل من التدني في النوعیة إضافة إلى ظاھرة الھدر وغیرھا من 

 المشكلات.
ملیار متر مكعب لم  ۲٤۷وقد بلغ إجمالي الموارد المائیة التقلیدیة وغیر التقلیدیة في الأعوام الأخیرة حوالي 

ثبات في كمیة المیاه المتاحة، وتزاید مستمر في  ب. في المقابل نلحظملیار متر مكع ۱٥۸یستثمر منھا إلا نحو 
وذلك بسبب التزاید  ۲۰۲٥ملیار متر مكعب عام  ٥۱۰و ۲۰۱۰ملیار متر مكعب عام  ٤۰۰الاحتیاجات قد یصل إلى 

 السكاني وتطور الحیاة الاجتماعیة والاقتصادیة.
                                           (بتصرف) ۲۰۰۱الأمن الغذائي في العالم العربي  –مد بیضون اح                                                

 – ۲ –المستند رقم 
 

۱ 

 

۲ 

٤ 

۳ 

 خط المستوى بالأمتار
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 النھر الكبیر



 لامة واحدة)ـ(ع     .موضوعھومصدره، و  –۲ –حدد طبیعة المستند رقم  -٥
 : – ۲ –من خلال المستند رقم  -٦
 لامة)ـ(نصف ع   .م من الناحیتین المائیة والبشریةحدّد واقع العالم العربي بالنسبة للعال -أ 
 لامة)ـ(نصف ع   .بیّن المشكلات التي تعاني منھا الموارد المائیة في العالم العربي -ب 
 )نصفو (علامة   .استنتاجك بفكرتین أوضحاستنتج واقع المیزان المائي في العالم العربي، و -ج 

 (نصف عـلامة)    سبب التزاید المستمر في الاحتیاجات المائیة. استخلص  –د 
 (عـلامة واحدة)    أوضح المقصود بالموارد المائیة التقلیدیة وغیر التقلیدیة.   -أ -۷
         (نصف عـلامة)    .اقترح حلاً مناسباً لحسن استثمار المیاه في العالم العربي -ب 
  
   

 النسبة المئویة المنطقة الطبیعیة  نسبة المئویةال عدد العمال في المؤسسة
 ۷۸ الساحلیة  ۷۰ أقل من خمسة عمال

 ۱۰٫۳ الداخلیة  ۲٤٫٥ عاملاً  ۱۹من خمسة إلى 
 ۲٫۷ الجبلیة  ٤٫٥ عاملاً  ۹۹إلى    ۲۰من  
  (ب) -۳-المستند رقم   ۰٫٦ عاملاً  ۲٥۰إلى   ۱۰۰من  

    ۰٫٤ عاملاً  ۲٥۰أكثر من  
        ( أ ) – ۳ –المستند رقم 

 المؤسسات الصناعیة في لبنان
 

 )(ثلاثة أرباع العلامة         )     ب(  -۳-)،  وموضوع المستند رقم (أ -۳-حدّد طبیعة المستند رقم  -۸
 أ  وب) : -۳-(رقم  ینمن خلال المستند -۹

 )ثلاثة أرباع العلامة(  .داً یفسر ھذا الواقعحدّد المنطقة التي تضم أقل نسبة من المؤسسات الصناعیة، واذكر سبباً واح -أ
 (عـلامة واحدة)         استنتج فكرتین عن واقع المؤسسات الصناعیة في لبنان. -ب

 
 

 المجال الثالث :  كتابة نص جغرافي (ست علامات)
مة دول الجذب لبنان بلد سیاحي من الطراز الأول ولدیھ من المقومات السیاحیة المتمیزة ما یؤھلھ لیكون في مقد

 السیاحي في العالم العربي وعلى الصعید الدولي أیضاً.
وتستند مقومات الجذب السیاحي إلى طبیعة خلابة ومناخ معتدل وإرث حضاري عریق ووعي سیاحي متأصل 

 لدى المواطن اللبناني...
بیعیة وتاریخیة كثیرة ولبنان بلد سیاحة الفصول الأربعة ففي الشتاء تعتبر منطقة الأرز التي تزخر بمواقع ط

مركزاً رئیسیاً لریاضات التزلج على الثلج. وفي الصیف تحفل منطقة الجبل بأجمل مراكز الاصطیاف التي تستقطب 
 سنویاً مئات الآلاف من السیاح خاصة العرب.

دة ویجد السائح أفخم الفنادق والمنتجعات والمطاعم والكازینوھات والمسارح ودور السینما مع خدمات مسان
إلى المرافق الریاضیة والطبیة والثقافیة ومراكز التسوق الفاخرة  بالإضافةمتطورة كخدمات الاتصال وخدمات النقل 

 والمتقدمة.
 (بتصرف) ۳۰/۱/۲۰۰٥ –الجزیرة نت 

  – ٤ –المستند رقم 
 

 طراً)،س ۱٥ إلى ۱۲(بحدود  جغرافیاً  معلوماتك، أكتب نصاً من و – ٤ –المستند رقم  انطلاقاً من -۱۰
 : القطاع السیاحي في لبنان تبیّن فیھحول       

 )ثلاث علامات(       .ستة من المقومات البشریة والطبیعیة المتوفرة للسیاحة في لبنان -
 )(علامتــان   تطویر القطاع السیاحي.لالخطوات التي قام بھا كل من القطاعین العام والخاص أربعا من  -
 (علامة واحدة)         .یة للنشاط السیاحي على البیئةاثنین من الآثار السلب -

 

 (علامتــان)    إمكانیة  قراءتھا). –ترتیب المسابقة  –تماسك النص  –( مصطلحات ومفاھیم شكل المسابقة : *



 الاستثنائیة ــةالإكمالی -۲۰۰٦-معیار تصحیح مسابقة الجغرافیا 
--- 

رقم 
 السؤال

 الملاحظـــات العلامة الإجابــات المتوقعــة

 .ربع علامة لكل إجابة صحیحة ۱ البترون. –جبیل  –جونیھ  –صور  ۱
 زحلھ وضواحیھا.  -۲.       بیروت وضواحیھا -۱ ۲

 یدا وضواحیھا.ص -٤طرابلس وضواحیھا.       -۳
 .ربع علامة لكل إجابة صحیحة ۱

 سلسلة جبال لبنان الغربیة.  -السھول الداخلیة.       ب -أ ۳
 سلسلة جبال لبنان الشرقیة. -السھول الساحلیة.      د -ج

 
۱ 

  .ربع علامة لكل إجابة صحیحة

 وسط الشاطئ اللبناني. -أ  ٤
 الاتجاه العام من الشرق إلى الغرب. -ب

 المسطح المائي البحر المتوسط.إسم 

 
۱ 

 نصف علامة للموقع.
 .تجاه العامللاربع علامة 

 ربع علامة للمسطح.
 نص. نوعھ: ٥

 ۲۰۰۱الأمن الغذائي في العالم العربي  –أحمد بیضون مصدره: 
 (بتصرف).

 الموارد المائیة في العالم العربي.موضوعھ: 

 
۱ 

  .ربع علامة لطبیعة المستند
 .صدرربع علامة للم

 لموضوع المستندعلامة  ۲/۱
 .أي إجابة مناسبة

 من موارد العالم. ٪ ۰٫٥مائي الواقع ال -أ ٦
 ٪ من إجمالي سكان العالم. ٥الواقع البشري 

 الھدر. –وعیة نالمشكلات: تدني في ال -ب
 واقع المیزان المائي : عاجز. -ج

تزاید مستمر في  –ثبات في كمیة المیاه المتاحة  :فكرتان
 حتیاجات.الا
تطور الحیاة  –سبب التزاید في الاحتیاجات: التزاید السكاني  -د

 الاجتماعیة والاقتصادیة.

 
 
 
۳ 

 .ربع علامة لكل إجابة صحیحة
 

 .صحیحة مشكلةربع علامة لكل 
 .واقع المیزان المائيعلامة ل ۲/۱
 علامة لكل فكرة صحیحة. ۲/۱

 .صحیح سببربع علامة لكل 

 –الینابیع  –الثلوج  –المیاه المتأتیة من الأمطار : مصادر تقلیدیة -أ ۷
 البرك الطبیعیة. –البحیرات  –الأنھار 

: المیاه المتأتیة من تحلیة میاه البحر مصادر غیر تقلیدیة
 ومعالجة المیاه المبتذلة.

منع  –استخدام وسائل حدیثة للري  –بحیرات  –إنشاء سدود  -ب
 اصلاح شبكات المیاه.... –التلوث 

 
 
 

۲/۱ ۱ 
 
 

 علامة لكل مفھوم موضح. ۲/۱
 علامة للموارد التقلیدیة. ۲/۱
 علامة للموارد غیر التقلیدیة. ۲/۱

 یكتفى بفكرة واحدة لكل مورد.
 

 علامة لاقتراح مناسب. ۲/۱

) توزع -ب-۳موضوع المستند ( –) جدول -أ-۳مستند (طبیعة ال ۸
 المؤسسات الصناعیة على المناطق الطبیعیة في لبنان.

 علامة لطبیعة المستند. ۱/٤ ۳/٤
 علامة للموضوع. ۲/۱

 –وعورة المسالك  السبب: –المنطقة التي تضم أقل نسبة: الجبلیة  -أ ۹
 قساوة المناخ شتاءً. –البعد عن الساحل وعن مراكز العمران 

 –عمال  ٥معظمھا یضم أقل من  -مؤسسات صغیرة الحجم  -ب
یركز معظمھا في المنطقة  –یغلب علیھا الطابع الفردي العائلي 

 الساحلیة. 

 
 

٤/۳ ۱ 

 علامة لذكر المنطقة. ۱/٤
 علامة لسبب واضح. ۲/۱

 المطلوب فكرتین.
 علامة لكل فكرة صحیحة. ۲/۱

 
 
 
 
 
 
 



 
رقم 
 السؤال

 الملاحظـــات العلامة الإجابــات المتوقعــة

لإرث ا –الوعي السیاحي  –الید العاملة الماھرة  المقومات البشریة: ۱۰
توفر المنتجعات  –طرق المواصلات  –دور الدولة  –الحضاري 

 تطور الاتصال... –السیاحیة 
الطبیعة الخلابة  –الموقع الجغرافي  –المناخ  المقومات الطبیعیة:

 –المعالم الطبیعیة  –قرب الساحل من الجبل  –الفصول الأربعة  –
 طبیعة الشاطئ اللبناني...

إنشاء المدارس  –إنشاء الضابطة السیاحیة : القطاع العام الخطوات:
تطویر  –وزارة خاصة للسیاحة  –إنشاء كلیة السیاحة  –المھنیة 

التعاون مع  –تسھیلات في المرافئ والمطارات  –شبكة الاتصالات 
 بناء الاستراحات السیاحیة... –منظمة الأونسكو للتنقیب عن الآثار 

شاء مرافق سیاحیة إن –: مدارس مھنیة سیاحیة القطاع الخاص
مراكز التسوق  –وكالات السفر  –فنادق...)  –مطاعم  –(مسارح 

 تمویل القطاعات السیاحیة من قبل المصارف... –
ارتفاع  –ضغط على الموارد الطبیعیة  الآثار السلبیة على البیئة:

القضاء على المساحات الخضراء  –تزاید النفایات  –نسبة التلوث 
 تشویھ الشاطئ... –

 
 
۳ 
 
 
 
 
 
 
۲ 
 
 
 
 
۱ 

 علامة لكل فكرة. ۲/۱
مقومات موضحة شرط  ٦المطلوب 

 التنوع بشریاً وطبیعیاً.
 
 
 

 خطوات شرط التنویع. ٤المطلوب 
 علامة لكل خطوة. ۲/۱
 
 
 
 
 
 

 مطلوب فكرتین.
 علامة لكل فكرة. ۲/۱

 شكل المسابقة ( علامتان ) : 
 علامة  ۲/۱تماسك النصّ  -
 مةعلا ۲/۱مصطلحات ومفاھیم  -
 علامة  ۲/۱إمكانیة القراءة      -
 علامة  ۲/۱الترتیــب         -

  

 إذا لم یتمّ استثمار معلومات المستند تحسم علامة.  -ملاحظة :  
 ) تحسم علامة واحدة.۱۷د الأسطر (إذا تجاوز عد  -           
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